

МААРДУСКАЯ ПАНОРАМА



MAARDU



Следующий номер выйдет 30 апреля

Вестник Маардуской городской управы

МАРТ 2020

Уважаемые жители города Маарду!

*Поздравляем с наступлением календарной весны!
Желаем вам добра, радости и крепкого здоровья!
Пусть солнце согревает ваши сердца своим теплом, а
просыпающаяся природа придает сил и оптимизма!*

*Маардуская горуправа
Маардуское горсобрание*

#maardu



КОНКУРСНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ К 40-ЛЕТИЮ МААРДУ

В июле этого года Маарду исполнится 40 лет. В канун знаменательной даты администрация города инициирует проведение фотовыставки и творческих конкурсов, призванных привлечь внимание горожан к страницам истории города, к его судьбе, к жизни людей, трудившихся в нем и создававших его историю.

В рамках юбилейных мероприятий будут организованы следующие конкурсы:

Творческий конкурс рисунков «Мой любимый Маарду»

Конкурс проводится школами города Маарду среди учащихся 1-12 классов. С условиями конкурса можно ознакомиться на домашних страничках школ. Награждение победителей состоится 18 июля на праздновании Дня города Маарду. Лучшие работы будут отправлены в г. Волгоград на международный конкурс детского художественного творчества «О себе и о мире». Участвуйте и побеждайте!

Конкурс эссе на тему «История моего города»

Конкурс проводится школами города Маарду среди учащихся 1-12 классов. Желаящие поучаствовать в конкурсе смогут поделиться своими мыслями о прошлом, настоящем и будущем родного города, поразмышлять о его буднях и людях, живущих в нем. С условиями конкурса можно ознакомиться на домашних страничках школ. Авторы лучших эссе будут награждены 18 июля на праздновании Дня города Маарду.

Приглашаем всех учащихся города Маарду принять участие в литературно-художественных конкурсах. Лучшие работы будут опубликованы в газете «Маардуская панорама». Участие взрослых в этих конкурсах не предусмотрено. Тем не менее, как конкурс детского рисунка, так и конкурс эссе предположительно вызовут интерес у всех членов семьи и выразятся в совместном творческом труде.

По случаю юбилейной даты город также организует **тематическую фотовыставку «Прошлое нашего города»**.



Архивное фото: Поселок Каллавере

У каждого из вас дома имеется альбом со старыми фотографиями, на которых отображен Маарду прошлых лет. Фотографии, пережившие время, сами по себе являются определенного рода ценностью, способной передать частичку истории. Вот такую необычную и уникальную выставку старых снимков мы планируем создать вместе с вами, уважаемые горожане.

Выберите наиболее подходящие, на ваш взгляд, фотографии и до 15 мая принесите их в редакцию «Маардуской панорамы» (Keemikute 12 b, Maardu) или отправьте в цифровом формате на e-mail: toimetaja@maardu.ee. Фотографии, собранные в единую выставку, помогут воссоздать зрительную картину прошлых лет нашего города.

Уникальная фотовыставка, без сомнения, заинтересует каждого, кто найдет время ее посмотреть и захочет узнать больше о небольшом, но очень гостеприимном и самобытном городе Маарду. Для людей молодого поколения фотографии, отснятые в прошлом столетии, станут наглядным примером того, как город может кардинально измениться за несколько десятилетий. Жителей старшего поколения выставка окунет в приятные ностальгические

воспоминания о прошлом.

Участником выставки может стать житель города Маарду любого возраста, передавший фотографии из своего личного архива. Наиболее интересные фотографии будут экспонированы на выставке в Маардуском центре досуга летом 2020 года. По окончании выставки фотографии будут возвращены. Для того, чтобы фотографии стали авторскими и вернулись к своим владельцам вовремя, просим на конверте указывать свое имя, фамилию, адрес и телефон.

Уважаемые жители Маарду!

Будущее любого города во многом зависит от нашего уважительного отношения к его истории. В преддверии юбилейной годовщины Маарду давайте же напомним себе о том, как дорог для нас город, в котором мы живем, проникнемся глубоким чувством единения с ним, с его буднями и его судьбой, порадуемся его успехам и примем участие в фотовыставке и конкурсах нашего родного города Маарду.

Ждем вашего активного участия!

Издатель городской газеты «Маардуская панорама»:
Маардуская горуправа
Главный редактор: Елена Вильманн
Фотоматериалы: Елизавета Байкова-Папина, Елена Кацуба
Фото обложки: https://unsplash.com/photos/1U_n-GgkTyg
Автор фото обложки: Pascal Debrunner

Адрес редакции: Кеэмикуте, 12 б, 74116 Маарду
Эл. почта: toimetaja@maardu.ee
Тел.: 519 74 358
Электронная версия газеты: www.maardu.ee
Тираж: 8550 экз.

Время выхода газеты: городская газета выходит в последний четверг месяца.

Материалы для публикации принимаются не позднее 16 числа каждого месяца.

Присланная позже информация в случае сохранения актуальности публикуется в следующем месяце.



ДОРОГИЕ ЖИТЕЛИ МААРДУ!

За последние две недели наш уклад жизни сильно изменился, и мы все стараемся к нему приспособиться. Я сердечно прошу вас запастись терпением и внимательно относиться к своим близким, особенно к пожилым родственникам, соседям, коллегам. К счастью, в 90% случаев заразившиеся коронавирусом пациенты легко переносят болезнь, но оставшиеся 10% нуждаются в особенном внимании и помощи медиков.

Поэтому **я призываю людей старше 60 лет и тех, кто имеет хронические болезни сердечно-сосудистой или дыхательной системы, отнести к вирусу серьезно и самоизолироваться до снижения пандемии.** Кроме того, прошу родителей маленьких детей по возможности исключать их контакты со сверстниками и пожилыми родственниками, хоть это и непросто. Дети переносят болезнь легко, но так же легко они передают ее другим, тем, кому может быть сложнее.

Радостно видеть, что большинство маардусцев серьезно и с пониманием отнеслись к ситуации и ответственно выполняют все предписания правительства. Наряду с государственными подразделениями, все муниципальные учреждения Маарду подготовлены к преодолению кризиса. Чтобы обеспечить сохранность здоровья наших жителей, мы незамедлительно приняли все необходимые меры, способные противодействовать распространению вируса в Маарду: школы были переведены на домашнее обучение, за что отдельное большое спасибо учителям и родителям учеников; массовые мероприятия были отменены; ученики из семей с трудной финансовой ситуацией ежедневно получают бесплатный обед; родители, чьи дети не посещают детсады, освобождены от платы за место; волонтеры гото-

вы помогать одиноким пожилым людям, принося им необходимые продукты и лекарства; работники Maardu Linnavarahooldus постоянно дезинфицируют общественные места в городе.

Я убежден, что мы преодолеем этот вызов, действуя разумно и слаженно, следуя инструкциям, размещенным на домашней страничке Департамента здоровья, и информации, опубликованной в этом номере «Маардуской панорамы».

Каждый из нас желает стабильной, полной жизни и удач жизни, но, к сожалению, реальность вносит свои коррективы, время от времени проверяя нас на прочность. Так же верно и то, что темная полоса событий сменяется светлой – таков порядок вещей. И поэтому каждый кризис, который не однажды затрагивал наше общество в прошлом, мы смогли преодолеть.

И сегодня, в это сложное для всех нас время, жизнь не остановилась. Постараемся использовать его для переосмысления своих личных ценностей, для проверки себя на прочность в самом главном своем предназначении – человеческом. Доброта, сострадание и моральная поддержка являются самыми ценными человеческими качествами, которых мы ждем от ближнего.

Проявляйте больше заботы о своих близких. Используйте это время, чтобы побыть с семьей, уделить друг другу внимание, больше общаться с детьми. Если члены семьи чувствуют поддержку друг друга, то это придает силы.

Не забывайте оказывать помощь, звонить и отправлять сообщения своим пожилым родственникам, чтобы они понимали, что не одни – сейчас для них это особенно важно.

Не менее актуальна и гражданская инициатива, поэтому призываю всех активных граждан нашего города объединиться для помощи людям, которые не могут выходить из дома. Заранее благодарю вас за ваше добровольное участие.

Вспомните о забытом хобби, займитесь творчеством, читайте книги, найдите для себя полезное занятие. Другими словами, продолжайте жить и работать в новых условиях.

Если мы не в силах повлиять на порядок вещей, диктуемый нам сложившимися обстоятельствами, то мы можем преодолеть ситуацию постепенно, – изменяя себя, свои привычки, свое мироощущение, делая себя лучше. Давайте верить в собственные силы и действовать сообразно времени. Как видно, это время дано нам для переосмысления своей жизни и своих поступков.

Берегите себя и своих близких и будьте здоровы!

С уважением,

Владимир Архипов
мэр г. Маарду

С РАБОЧЕГО СТОЛА ДЕПУТАТОВ – В РЕАЛЬНОСТЬ



АЙЛАР ЛИРА

Председатель горсобрания Маарду

В прошлом месяце Маардуское городское собрание провело свое заседание 25 февраля.

ОТЧЕТЫ КОМИССИЙ

В феврале были заслушаны отчеты о работе за 2019 год комиссии по вопросам бюджета и экономики, комиссии по юридическим вопросам и правопорядку, комиссии по социальным вопросам и здравоохранению, комиссии по вопросам образования и молодежной работы, а также комиссии по вопросам спорта и культуры.

ПРАВОПОРЯДОК В ГОРОДЕ МААРДУ В 2019 ГОДУ

Сотрудник Ида-Харьюской региональ-

ной группы полиции Иво Роозимяги представил горсобранию обзор правопорядка в городе Маарду за прошедший год.

В соответствии с Пенитенциарным кодексом виновные деяния подразделяются на преступления и проступки. В отношении преступлений полиция в прошлом году занималась инцидентами, связанными с кражами, применением физического насилия и компьютерным мошенничеством. В отношении проступков речь шла в основном о дорожно-транспортных происшествиях, таких как превышение скорости и вождение в нетрезвом виде.

Проблемой, как и везде в Эстонии, по-прежнему являлось насилие в семье. В целях улучшения ситуации полиция осуществляла сотрудничество с Отделом помощи жертвам и с отделом социальной помощи Маардуской городской управы. Была внедрена модель MARAC. В этом проекте принял участие целый ряд семей из города Маарду.

В 2019 году продолжилась программа «Чистое будущее», призванная помочь молодежи, впервые испытавшей зависимость от употребления наркотических средств и психотропных веществ. По сравнению с предыдущим периодом, успешно завершило программу большее количество детей.

Веб-констебль и молодежный поли-

цейский провели лекцию об опасности кибербуллинга в нескольких классах Маардуской гимназии – с первого по шестой. В 2020 году в маардуских учебных заведениях планируется провести профилактическую кампанию о вреде снюса.

В прошлом году полиция занималась разъяснительной работой среди владельцев собак. С этой целью, в сотрудничестве с городской управой, на улицах города были нанесены краской пиктограммы с надписью «С ремнем безопасно» (Rihmaga on turvaline).

Региональные и молодежные полицейские общались с членами местного сообщества в группах «Безопасность Маарду» и «Muuga rahvas» («Муугский народ») в Фейсбуке. От быстрого обмена информацией получили пользу как полицейские, так и местные жители.

КРАТКАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Маардускому городскому собранию был дан первоначальный обзор выполнения бюджета на предыдущий год. Окончательный отчет за 2019 год будет представлен горсобранию в составе отчета города Маарду за 2019 хозяйственный год в мае 2020 года.

РАБОТА ОБЩЕСТВЕННОГО ТРАНСПОРТА ВО ВРЕМЯ ОСОБОГО ПОЛОЖЕНИЯ

В связи с быстрым распространением коронавируса в Эстонии Центр общественного транспорта Северной Эстонии принял решение закрыть переднюю дверь во всех автобусах Харьюмаа. Вход пассажиров на линиях Маарду - Таллинн осуществляется через среднюю и заднюю двери. Если у средней двери нет валидатора, то проезд можно не валидировать. Решение в силе в течение всего кризисного положения, объявленного правительством Эстонии. Дополнительная информация: www.ytkpohja.ee

Начиная с 18 марта временно приостанавливается работа бесплатного школьного автобуса по маршруту Каллавере - Мууга - Каллавере. Автобусная линия возобновит работу с открытием школ и завершением особого положения в стране.



Начиная со вторника, 24 марта, временно приостанавливается работа линии бесплатного автобуса по маршруту Каллавере - Комбинаади - Каллавере. Линия продолжит работу с завершением особого положения в стране.

AS Temptrans сообщает, что в связи с особым положением в стране временно прекращают работу автобусные линии 203, 209 и 210.

Благодарим вас за понимание!

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ МЕРЫ ДЛЯ ПРЕДОТВРАЩЕНИЯ РАСПРОСТРАНЕНИЯ ВИРУСА COVID-19 В МААРДУ

Сезон инфекционных заболеваний в самом разгаре, и COVID-19 – лишь один из многих вирусов, которые угрожают нам. К сожалению, у него самые серьезные осложнения и он представляет, прежде всего, опасность для пожилых людей и людей с ослабленным иммунитетом. Я убежден, что сейчас очень важно своевременно информировать наших жителей о способах уберечь себя и близких от заражения. Для этого каждый человек должен соблюдать несложные правила гигиены и сохранять спокойствие духа. В Маарду ситуация под контролем. Тем не менее мы решили принять дополнительные меры для того, чтобы еще более обезопасить наших жителей. Как говорится, лучше опасаться, чем потом сожалеть.

Владимир Архипов
мэр г. Маарду

Руководствуясь распоряжением кризисной комиссии правительства Эстонии и приказом мэра Маарду с целью обеспечения лучшей защиты жителей Маарду и предотвращения распространения вируса COVID-19, в городе будут приняты следующие меры:

1. Во время особого положения в Маарду не проводятся публичные собрания, концерты, представления и спортивные соревнования.
2. С понедельника 16 марта все школы города перешли на удаленное и домашнее обучение.
3. С 19 марта дети из малообеспеченных и нуждающихся семей могут получить бесплатный горячий обед. Питание происходит на основании

списков, составленных школами.

4. В настоящий момент из четырех детских садов три остаются открытыми.

·Родителей убедительно просим при возможности оставаться с детьми дома.

·За время нахождения дома плата за детский сад с родителей не взимается (перерасчет позже).

·С 18 марта временно приостановил работу детский сад «Мууга». В других садах Маарду работают дежурные группы.

·Нельзя приводить в сад ребенка с признаками болезни.

·Сады имеют право отправлять обратно домой детей, один из родителей которых не работает или находится в отпуске по уходу за ребенком или ином отпуске.

·Детский сад не принимает ребенка, который вернулся из заграничной поездки и не прошел карантин в течение 14 дней.

5. Кружки по интересам и секции прекратили свою работу с 14 марта.

6. Маардуская городская библиотека закрыта для посещения с 14 марта.

7. С 19 марта муниципальное предприятие Maardu Linnavarahooldus начало дезинфекцию публичных объектов в городе. Раз в день проводится дезинфекция всех городских остановок, скамеек, детских игровых и спортивных площадок.

8. Маардуская горуправа продолжит выполнять все наложенные на нее законом обязанности и оказывать жителям Маарду необходимые услуги.

·Для обеспечения большей безопасности жителей города и работ-

ников горуправы физический прием граждан временно прекращается.

·Работники мэрии консультируют жителей города по электронной почте и телефонам. Контакты имеются на сайте управы: www.maardu.ee

·Юрист проводит консультации по телефону 6060736.

·Заявления на получение пособий принимаются дигитально и на бумаге. Бумажные бланки можно получить у администратора в мэрии.

·Прием граждан осуществляется исключительно в фойе здания в порядке живой очереди и только по одному.

ЗАЯВЛЕНИЯ ПРИНИМАЮТСЯ ТОЛЬКО В ОПРЕДЕЛЁННОЕ ВРЕМЯ:

ПОНЕДЕЛЬНИК

9.00 – 12.00 и 14.00 – 16.30

СРЕДА

14.00 – 16.30

РЕГИСТР НАРОДОНАСЕЛЕНИЯ ОБСЛУЖИВАЕТ ЛЮДЕЙ ПО ВТОРНИКАМ

9.00 – 12.00 и 14.00 – 16.30

ДЛЯ ПОЛУЧЕНИЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ ИНФОРМАЦИИ ПРОСИМ ЗВОНИТЬ:

ДЕЖУРНЫЙ АДМИНИСТРАТОР:
60 60 727

РЕГИСТР НАРОДОНАСЕЛЕНИЯ:
60 60 705

ОТДЕЛ СОЦИАЛЬНОЙ ПОМОЩИ:
60 60 747, 60 60 712, 60 60 720

Такая организация жизни в городе будет сохраняться до тех пор, пока ситуация не изменится. Необходимость мер будет оцениваться каждые две недели.

ИММУНИЗАЦИЯ ШКОЛЬНИКОВ В Г. МААРДУ

ВИКТОРИЯ СОЛОМИНА

Координатор школьных медсестёр

Вследствие чрезвычайной ситуации по всей Эстонии плановая иммунизация детей школьного возраста переносится на неопределённый срок.

Детей школьного возраста вакцинируют/ревакцинируют в школе согласно плану иммунизации:

1. 6-7 лет

DTaP-IPV5 (дифтерия, столбняк, коклюш, полиомиелит)

2. 13 лет

MMR 2 (корь, свинка, краснуха)

3. 15-16 лет

dTap (дифтерия, столбняк, коклюш)

4. девочки 12-14 лет

HPV-вирус папилломы человека.

На данный момент все дети маардуских школ вакцинированы согласно плану, вакцинацию надеемся продолжить осенью.

О проведении внеплановой иммунизации проконсультируйтесь с семейным врачом.

Всем – здоровья!

ИНФОРМАЦИЯ ОТДЕЛА ГОРОДСКОГО ПЛАНИРОВАНИЯ И СТРОИТЕЛЬСТВА

Инициирование детальной планировки объекта недвижимости по адресу бульв. Пирнипуу, 46b и прилегающей территории

Маардуская городская управа, на основании ходатайства паевого товарищества Zenith OÜ, своим распоряжением от 03.03.2020 № 129 инициировала детальную планировку объекта недвижимости по адресу бульв. Пирнипуу, 46b и прилегающей территории на территории размером около 0,25 га. Цель составления детальной планировки – определение права застройки для строительства парного жилого дома, изменение целевого назначения использования земли с «земли коммерческого назначения» на «земли жилищной застройки», определение местонахождения подъездных путей, принципиальное решение озеленения, парковки и оснащения инженерно-техническими сетями.

Территория планировки расположена в садовом городке Мууга, в районе бульвара Пирнипуу, а также перекрестка бульвара Кирсипуу и улицы Хеллерхейна тез. Планируемый объект недвижимости граничит на севере с бульваром Пирнипуу и на западе – с улицей Хеллерхейна тез. Для составления детальной планировки необходимо провести топогеодезические измерения. Необходимость проведения дополнительных исследований выяснится в ходе составления планировки. Ознакомиться с распоряжением об инициировании детальной планировки и с ее эскизом можно на сайте города Маарду: maardu.kovtp.ee/pirnipuu46b

Неициирование стратегической экологической оценки (СЭО) влияния на окружающую среду детальной планировки объекта недвижимости по адресу ул. Юлеору, 2 и прилегающей территории; принятие и публичная демонстрация

На рассмотрении в Маардуской городской управе находится детальная планировка объекта недвижимости по адресу ул. Юлеору, 2 и прилегающей к нему территории, которая была инициирована распоряжением Маардуской городской управы № 64 от 09.02.2016 г. Размер территории детальной планировки составляет около 15,2 га, при этом основная цель ее составления – определение права застройки для строительства общественных строений и парковок для нужд центра мотокросса.

Основываясь на предварительной оценке влияния на окружающую среду, Маардуская городская управа своим распоряжением от 07.01.2020 г. № 6 оставила без инициирования стратегическую экологическую оценку (СЭО) влияния на окружающую среду детальной планировки объекта недвижимости по адресу ул. Юлеору, 2 и прилегающей территории. Согласно пред-

варительной оценке влияния на окружающую среду, СЭО не требуется, в частности, из-за того, что в связи с реализацией детальной планировки, основываясь на информации, известной в настоящее время, нельзя предположить действий, которые сопровождались бы значительным ухудшением состояния окружающей среды; планируемая деятельность (мотокросс) на данной территории ведется в течение уже нескольких десятилетий; на территории детальной планировки нет известного остаточного загрязнения или других объектов, загрязняющих окружающую среду; территория планировки не пересекается с территориями сети Natura 2000 и не находится в непосредственном соседстве с ними.

Инициатор документа стратегического планирования – Маардуская городская управа (для писем: Maardu Linnavalitsus, Kallasmaa tn 1, 74001, Maardu), рег. код 75011470, телефон 6060702, электронная почта: linnavalitsus@maardu.ee, организатор – Маардуская городская управа, составитель – Virgman OÜ (Каатри, деревня Лийвакола, 90415, город Хаапсалу), рег. код 11994305, телефон 53736766, электронная почта: caspar@virgman.ee, утверждающий орган – Маардуская городская управа.

Маардуская городская управа приняла настоящую детальную планировку 25.02.2020 своим распоряжением № 109.

Публичная демонстрация детальной планировки будет проводиться с 20.03.2020 по 12.04.2020. В течение публичной демонстрации ознакомиться с материалами детальной планировки можно в цифровом виде на сайте: maardu.kovtp.ee/uleoru2, а также можно представить свои мнения по адресу: ул. Калласмаа, 1, Маарду (для писем: Maardu Linnavalitsus, Kallasmaa tn 1, 74001, Maardu), или по адресу электронной почты: linnavalitsus@maardu.ee

Результаты публичной демонстрации и публичного обсуждения детальной планировки объекта недвижимости по адресу ул. Орумetsa, 8 и прилегающей к нему территории

Детальная планировка объекта недвижимости по адресу ул. Орумetsa, 8 и прилегающей к нему территории была инициирована Маардуской городской управой 09.10.2018 распоряжением № 825. Основная цель составления детальной планировки – раздел объекта недвижимости и определение для объекта недвижимости со стороны улицы Орумetsa права застройки для строительства молодежного центра.

Публичная демонстрация детальной планировки проводилась с 13.02.2020 по 26.02.2020, а публичное обсуждение детальной планировки состоялось

27.02.2020 в 16:00 в зале для заседаний Маардуской городской управы.

В течение публичной демонстрации в Маардускую городскую управу поступило три письменных мнения. В первом мнении выражалось желание сохранить территорию в качестве зеленой зоны. Во втором случае квартирное товарищество KÜ Kallasmaa 20 подало свое заявление против создания парковочных мест на объекте недвижимости по адресу ул. Калласмаа, 20а, поскольку это испортит открывающиеся виды и нарушит спокойную жизнь. Член правления квартирного товарищества Orumetsa tn 10 KÜ высказал мнение о том, что данный проект нецелесообразен и принесет жителям окрестностей только большие неудобства.

В ходе публичного обсуждения участники хотели знать, рассматривал ли город альтернативные местонахождения, и предлагали со своей стороны самые разные местонахождения. Кроме того, выражалось недовольство тем, что новый дом загородит свет и открывающийся вид близлежащим домам. Люди обеспокоены отсутствием парковочных мест и тем, что строительная деятельность, происходящая в непосредственной близости, нанесет ущерб их домам.

Точки зрения Маардуской городской управы на представленные заявления и предложения являются следующими. При выборе местонахождения для молодежного центра городская управа взвешивала несколько различных вариантов, но местонахождение по адресу ул. Орумetsa, 8 прошло отсев как наиболее подходящее. На объекте недвижимости по адресу ул. Калласмаа, 20а планировкой запланированы новый подъездной путь и 5 парковочных мест. Рассматривается вариант сокращения количества парковочных мест, но львиную долю необходимой земли занимает как раз подъездной путь, доходящий до библиотеки.

При осуществлении новой строительной деятельности неизбежно то, что у соседей может измениться вид, открывающийся из окна. Тем не менее, в ходе проектирования будет проверено соответствие проекта стандартам дневного света, а также как при проектировании, так и при строительстве будет обращено дополнительное внимание на безопасность строительной деятельности в отношении других зданий. Проблему нехватки парковочных мест Маардуская городская управа также констатирует, но уже был изготовлен целый ряд новых проектов общественных парковок, и строительство должно начаться в этом году.

Дополнительно ознакомиться с материалами детальной планировки можно на интернет-странице: maardu.kovtp.ee/orumetsa8

В МААРДУ ЧЕСТВОВАЛИ САМЫХ МАЛЕНЬКИХ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА



ЕЛЕНА КАЦУБА

Руководитель пресс-службы

11 марта в зале Маардуского центра досуга состоялся торжественный прием в честь новорожденных и их родителей. Мэр Маарду Владимир Архипов поздравил родителей новорожденных и вручил самым маленьким маардусцам свидетельства о рождении, цветы и серебряные ложки.

«Рождение каждого ребенка очень важно для города, поэтому поддержка семьям и различные социальные гарантии были и остаются приоритетами в работе горуправы. В прошлом году мы увеличили пособие по рождению ребенка, в этом году расширили круг лиц, которые пользуются льготами на проезд в общественном транспорте. С марта этого года на автобусных линиях Маарду–Таллинн один из родителей ребенка в возрасте младше трех лет получил право на бесплатный проезд. Это лишь некоторые из тех мер, которые городские власти предпринимают для поддержки молодых семей», – сообщил мэр города. «Искренне желаю всем семьям мира и взаимного понима-

ния. Пусть ваши дети всегда будут окружены заботой и любовью», – добавил Архипов.

В торжественном приеме вместе с родителями приняли участие

Дмитрий Соколов, Егор Голубоков, Александр Новашевский, Алмаз Хаджиев, Евгений Максимов, Иван Хархан, Хуго Пани, Мирон Немыкин, Ларс Рунталь, Златан Болдырев, Полина Побежимова, Артемий Заволж-

скис, Мирон Чернов, Мирослава Лубенец, Максим Крайник, Милагрес Ионов, Мейнхард Аак и Алекс Лойко.

С января по начало марта этого года в Маарду родилось 26 детей, 12 девочек и 14 мальчиков.

Самые популярные имена у девочек: Анна, Алеся, Ксения и Анастасия, среди мальчиков – Марк, Даниил, Максим и Мирон.



С буквы М начинается много красивых слов. Для одного это «Маарду», а для другого – «Мууга». На Ёунапуу пост в Мууга появилась новая красавица-остановка

ОБМЕН ПЕДАГОГИЧЕСКИМ ОПЫТОМ В ДОШКОЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЯХ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

АНАСТАСИЯ ВАЛУЖИНА
Вице-мэр г. Маарду

По приглашению администрации Калининского района Санкт-Петербурга, нашего района-побратима, представители трёх детских садов города Маарду с 4 по 6 марта побывали в Санкт-Петербурге и познакомились с работой дошкольных детских учреждений.

Мы с коллегами посетили детский сад № 8, где нам подробно рассказали о создании условий для физического развития детей и организации медицинского обслуживания, показали занятие в бассейне. Мы побывали в настоящей соляной комнате, оборудованной в детском саду по всем медицинским правилам, посетили пищеблок и увидели, как организуется питание детей.

Коллеги из Санкт-Петербурга поделились опытом работы своего учреждения: рассказали о создании развивающего предметного пространства и современных приемах в работе с детьми, продемонстрировали организацию коррекционно-развивающей работы и психологической помощи в детском саду.

Следующим местом посещения был детский сад № 93, в котором разговор сосредоточился на организации работы с детьми с ОВЗ (ограниченными возможностями здоровья). Нам рассказали о формах предоставления дошкольного образования для детей с ОВЗ и организации медицинского обслуживания детей в группах компенсирующей направленности. После знакомства с группами был организован круглый стол по теме: «Организация ранней помощи для детей с ОВЗ». Состоялся очень интересный диалог об условиях безопасного пребывания детей в дошкольном учреждении и о создании доступной среды для детей с особыми потребностями.

Третьим учреждением, показанным нам, был детский сад № 68, в каждомдневной деятельности которого активно применяются современные технологии. Нам наглядно продемонстрировали использование информационно-коммуникационных технологий в управлении дошколь-



ным учреждением и в организации образовательного процесса. Учителя этого детского сада обучили нас работе с наглядными пособиями с использованием QR-кодов, а также поделились видеоматериалами детской мультипликации, созданной их воспитанниками.

Итогом же нашего пребывания в гостях стала договорённость о визите опорных специалистов детских садов нашего города в Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи Калининского района Санкт-Петербурга.

Центр курирует все образовательные учреждения района и оказывает помощь детям как посещающим, так и не посещающим образовательные учреждения и нуждающимся в помощи специалистов. В нём проводится квалифицированная психолого-пе-

дагогическая, логопедическая, педагогическая, а также комплексная психолого-медико-педагогическая диагностика, консультирование детей и их родителей. Уверена, что нашим логопедам и психологам есть что посмотреть и чему поучиться.

Помимо очень плотного рабочего графика и встреч с коллегами из детских садов и администрации Калининского района, мы всё же успели познакомиться с величием Санкт-Петербурга, посетили музей Фаберже и даже сходили в театр. В день приезда Санкт-Петербург встретил нас проливным дождём, а прощался с нами тёплым и ласковым солнышком. Думаю, этот добрый знак можно расценивать как возможность приехать в город на Неве ещё не раз.

Маардуская основная школа продолжает приём на 2020/2021 уч. год. в следующие классы

1-е классы: учитель Ирина Михельсон – осталось 7 мест
учитель Валентина Катышева – набор закончен,
класс укомплектован.

В 1-х классах будут организованы дополнительные бесплатные кружковые занятия по эстонскому и английскому языкам и платная группа продлённого дня до 16.30.

Открыт дополнительный набор учащихся в 4, 5 и 8 классы, в которых, кроме государственной программы, будет один предмет преподаваться на эстонском языке, а преподавание математики организовано по уровневым группам.

Заявления можно подавать в электронном виде на сайте школы:
<http://mpkool.ee/ru/avalduste-blanketid/>

Маардуская основная школа – это небольшой,
уютный дом, в котором хочется учиться!

ЭСТОНСКИЕ КАНИКУЛЫ

АЛЬБИНА НООРЛИНД

Специалист по молодежной работе

С того момента, как пятеро маардуских ребят вернулись из Франции, прошло немногим более четырех месяцев. И вот в конце февраля мы уже встречали наших друзей из Франции здесь, в родной Эстонии. Общей радости не было предела! Но обо всем подробнее.

К счастью, к приезду гостей из нашего города-побратима Ла-Сен-сюр-Мер в Эстонии началась настоящая зима, и ребята с южного побережья Франции смогли в полной мере насладиться красотой здешней природы.

Вместе с маардускими школьниками они прогулялись по вечерним улицам Старого города, поднялись на Вышгород, откуда открывается незабываемый вид на Таллинн, побывали на Вирусских болотах, от души наигрались в снежки на водопаде Ягала и даже покатались на коньках на открытом городском катке. Многие из французских детей впервые встали на коньки, но это только придало красок впечатлениям об Эстонии.

В Маарду молодежь посетила Маардуский молодежный центр и основную школу. Чистота кабинетов, их современное оснащение не оставили гостей из Ла-Сен равнодушными.

1 марта все отправились на традиционный праздник Масленицы. Волонтеры из молодежной организации «Компас» раздавали гостям праздника книги, угощение и воздушные шары, к чему с радостью присоединилась и молодежь из Франции. Ребята посмотрели, как работает наше волонтерское движение в Маарду, узнали, что такое Молодежное городское собрание и даже попробовали блюда национальной эстонской кухни.

Разумеется, многое из увиденного и услышанного было для них в новинку. Дети из Маарду и Ла-Сен совершенно разные, со своими взглядами, выросшие в полностью противоположных условиях. Но ведь в этом и заключается суть любого молодежного обмена – проникнуться культурой, традициями людей с другим менталитетом, а главное – найти то, что объединяет и сближает.



Для этого в течение пяти дней ребята обсуждали то, что волнует на сегодняшний день молодежь во всем мире. Актуальными темами стали: травля в школе и общеобразовательных учреждениях, проблема равенства, борьба с насилием, вопросы экологии и многие другие.

Совместными усилиями удалось разработать концепцию дальнейшего сотрудничества, чтобы заострить внимание на трудностях современной молодежи. Это проведение фестивалей и флэшмобов в благотворительных целях как на территории Эстонии, так и во Франции; создание видеороликов социальной тематики, рекламных плакатов и брошюр; проведение игр, направленных на объ-

единение молодежи вне зависимости от языка, на котором говорят ребята; раздача экологически чистых продуктов, альтернативных пластику; сбор средств в помощь нуждающимся.

Также мы будем развивать тесное сотрудничество между педагогами и учениками Маардуской основной школы и начальной школы Жан Жака Руссо из Ла Сен.

Эти пять дней пролетели незаметно для всех. Масса эмоций, незабываемых впечатлений – каждый из участников этого молодежного обмена вложил частичку себя, взамен получив еще больше. А на прощание все сказали друг другу: «До скорой встречи!»



В Маардуской гимназии начался прием в следующие классы на 2020/21 учебный год

- * 1-й класс с ранним полным языковым погружением;
- * 1-й класс с ранним полным языковым погружением (50%/50%);
- * 1-й класс с русским языком обучения;
- 5 К класс с поздним языковым погружением;
- 6 К класс с поздним языковым погружением;
- 10 А класс с эстонским языком обучения, с естественно-научно-цифровым уклоном;
- 10 R класс с эстонским и русским языками обучения, с естественно-научно-цифровым уклоном;
- 10 S класс с эстонским и русским языками обучения, с социальным уклоном.

Мы ждем учащихся на вакантные места в классы основной школы (со 2-го по 9-й) с языковым погружением, а также на вакантные места в классы основной школы (со 2-го по 9-й) с русским языком обучения.

Заявления можно подавать в электронной среде на сайте учебного заведения: <http://mgm.ee/index.php/et/dokumendiregister>

ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПОЕЗДКА МААРДУСКОЙ ГИМНАЗИИ ВО ФРАНЦИЮ



Представители Маардуской гимназии перед зданием Европейского парламента в Страсбурге

КАЙДЕР ВАРДЬЯ

Завуч Маардуской гимназии

27 февраля 2020 года учащиеся Маардуской гимназии приняли участие в дне Euroscola в Европейском парламенте.

СОДЕРЖАТЕЛЬНЫЙ ДЕНЬ EUROSCOLA В СТРАСБУРГЕ

Euroscola – это молодежная программа Европейского парламента, предназначенная для учащихся гимназий и профессиональных учебных заведений. Учебные заведения для этой программы были отобраны на конкурсной основе. В прошлом году пять учащихся из 11 класса нашей гимназии под руководством Дианы Гуровой успешно приняли участие

в экологическом видеоконкурсе, по результатам которого 25 учеников и два учителя получили возможность посетить Европейский парламента в Страсбурге. На этом мероприятии присутствовали около 500 юношей и девушек из 19 стран-членов Европейского союза. В рамках дня Euroscola был проведен один игровой день в зале для заседаний Европейского парламента, которые рассказали о функционировании парламента и ответили на вопросы. Каждое учебное заведение имело возможность представиться. От имени Маардуской гимназии с речью о своей гимназии и стране выступил учащийся 12 класса Даниил Брагин,

который, в частности, рассказал как о результатах теста PISA, так и о предлагаемых в нашей гимназии отличном языковом обучении и различных факультативных предметах. Даниил Брагин подчеркнул, что наше гимназическое сообщество многонационально, но все мы живем дружной семьей эстоноземельцев.

Во второй половине дня работа кипела в группах. Темами этого года стали окружающая среда и возобновляемые источники энергии, государственная безопасность и права человека, молодежь и наркотические вещества, будущее Европы, миграция и интеграция, а также трудовая занятость молодежи. Все учащиеся были разделены на различные «парламентские комиссии»,

в которых предстояло обсудить заданные темы со своими сверстниками. Позже нужно было представить результаты на «пленарной сессии» в зале заседаний. Также от каждой страны были выбраны пресс-секретари, которые интервьюировали, снимали на видео и фотографировали как участников, так и должностных лиц. Вечером была выбрана лучшая фотография для прессы. Софья Севалкина, ученица 12 класса Маардуской гимназии, удостоилась премии «Лучшая фотография для прессы». Преподавателям был предоставлен обзор возможностей, предлагаемых Европейским союзом, а также проведен семинар по сотрудничеству, в ходе которого можно было найти партнеров для проектов из разных стран. К концу все завели много новых знакомств. Учащиеся оценили этот день как всесторонне успешный. Программу украсила культурологическая поездка, в ходе которой участников ознакомили с достопримечательностями Страсбурга.

ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПОЕЗДКА В ПАРИЖ, ОБОГАТИВШАЯ ЗНАНИЯМИ И ВПЕЧАТЛЕНИЯМИ

Образовательная поездка продолжилась в Париже, где довелось посетить Лувр, Музей Орсе, Музей Оранжери и Центр Помпиду, а также прогуляться по Монмартру и в окрестностях базилики Сакре-Кёр и собора Парижской богородицы (Нотр-Дам-де-Пари). По мнению учащихся, следует больше участвовать в зарубежных проектах, потому что такие образовательные поездки расширяют их кругозор, помогают им лучше узнать друг друга и повторить изученное в школе. Пять дней во Франции прошли ненавязчиво и незаметно. Учащиеся были весьма мотивированы, любознательны и вели себя безупречно. Сопровождали учащихся и выступали гидами в ходе образовательной поездки директор Майю Плумер и завуч Кайдер Вардья.

Участие в дне Euroscola и образовательная поездка с 26 февраля по 1 марта были реализованы благодаря поддержке Европейского парламента, Маардуской городской управы и семей учеников.

Спасибо всем, кто способствовал успеху образовательной поездки!

МНЕНИЯ УЧАЩИХСЯ О ПОЕЗДКЕ

Что вам больше всего понравилось в этой поездке?

Вся программа была интересно составлена, мы успели выполнить запланированные мероприятия, и у нас даже осталось немного свободного времени. Дни были насыщены содержанием.

Пиковым моментом поездки стало посещение Европейского парламента в Страсбурге.

В Европарламенте мы увидели и высказали то, что обсуждали на уроке обществоведения.

Посещение музеев было на высшем уровне. До сих пор нам на уроках показывали картины, скульптуры и прочее по фотографиям, а теперь мы смогли увидеть всё собственными глазами.

Здорово, что мы могли самостоятельно узнавать города, гулять и наслаждаться Парижем...

Мы познакомилась со своими сверстниками из разных стран Европы, а также наладили много связей.

Мы ознакомились как со столицей, так и с городом, расположенным примерно в 500 км от нее.

Безусловно, я хочу вернуться в Страсбург, где чище и удобнее, да и люди дружелюбнее.

Организация поездки была слаженной, все прошло гладко, и отели были великолепны.

Хорошо, что приятное было совмещено с полезным (участие в дне Euroscola и образовательная поездка в Париж).

Очень понравилось то, что мы

смогли больше узнать о работе политиков и даже посидеть на их местах.

Мы смогли больше узнать о культурной истории Франции и увидели ее грандиозность.

Центр Помпиду – это все-таки замечательный центр современного искусства!

По-моему, это была уникальная возможность в нашей жизни.

Организуемые учебным заведением образовательные поездки необходимы, потому что

во время путешествия учащиеся могут лучше пообщаться друг с другом и с учителями, а также лучше узнать друг друга;

фактически это активный отдых; мы можем попрактиковаться в иностранных языках;

мы больше узнаем о культуре других стран;

путешествия создают у всех чувство общности;

они развивают кругозор, а учащиеся могут завязать разнообразные знакомства, которые могут пригодиться в будущем;

это великолепная возможность вовлечь в мероприятие даже учащихся со скромными материальными ресурсами;

они сближают людей;

это урок вне школьного здания;

они мотивируют учащихся лучше учиться;

мы благодарны за любое такое мероприятие.



Призовая работа Софьи Севалкиной – лучшее фото для прессы на дне Euroscola, 27.02.2020.

ПУТЕШЕСТВИЕ В СТРАНУ ШОКОЛАДА

ЛЮДМИЛА БОРИСОВА, МАРИНА СКОПИЧ, ИРИНА ПЕЛЬКОВА

Учителя третьих классов
Маардуской гимназии

Путь освоения знаний всегда интересен и увлекателен, особенно если знания приобретаются опытным путем, да еще и вне стен школы. В этом учебном году учащимся третьих классов Маардуской гимназии представилась замечательная возможность побывать на фабрике «Калев», продукция которой известна и любима далеко за пределами Эстонии. Ребята познакомились с производством шоколада и получили массу впечатлений.

Для проведения интересного путешествия по территории фабрики «Калев» нас радушно встретил ее старейший работник Отто Кубо. Во время экскурсии по цехам кондитерской фабрики ребята с большим вниманием наблюдали за процессом приготовления шоколада и конфет, посмотрели, как ловко машины упаковывают конфеты в обёртки, а затем – в коробки. Настоящее удивление у всех вызвали музейные образцы какао-бобов, плитки шоколада и большой ассортимент шоколада, произведенный в разные годы. На огромном глобусе Отто Кубо продемонстрировал, в какие страны знаменитая фабрика «Калев» экспортирует свою вкусную продукцию.

После посещения фабрики ребята задались вопросом: «А что мы знаем про шоколад?» Так родился интегрированный проект «Путешествие в страну Шоколада». Школьники узнали об истории фабрики «Калев», о свойствах шоколада и его происхождении, а также о том, как называются плоды шоколадного дерева, где они произрастают, и кто первым привёз шоколад в Европу.

Дети дружно собирали обертки от шоколадок и изучали по карте мира страны, в которых производится шоколад, решали «шоколадные» задачи, узнавая много интересных фактов о любимом продукте. И, конечно, научились готовить блюда из шоколада: кейк-попс, конфеты и шоколадный десерт с бананом, ну а потом все вместе создали шоколад будущего. Все знания и умения дети приобретали на уроках математики, русского языка, труда, музыки, искусства, природоведения и физкультуры.



Интересное путешествие по территории фабрики «Калев»



На огромном глобусе Отто Кубо показывает, в какие страны экспортируется продукция «Калев»

19 февраля на Дне открытых дверей ученики представили результаты своей работы – главный герой литературного произведения «Чарли и шоколадная фабрика», Чарли Бакет, песня «Шоколадный поезд» и танец «Chocolate» стали настоящими украшениями праздника.

В проекте «Путешествие в страну Шоколада» приняли участие не

только дети, но и педагоги школы: Надежда Васильева, Инна Маковой, Елена Кескюла, Есения Антропова, а также медсестра нашей школы Алла Матеюк.

Благодарим всех участников проекта за совместную работу!

МЕДВЕЖОНОК – ДРУГ ГРУППЫ «КУЗНЕЧИКИ» В ДЕТСКОМ САДУ «СИПСИК»

ТЕРЬЕ СУЛПАКАТКО
ХЕЛЬВИ СААД
Воспитатели

Группа «Кузнечики» (Tirtsud) присоединилась к программе «Освободимся от травли!» в 2014 году. Основными ценностями программы, направленной против травли, являются толерантность, уважение, забота и смелость.

Во время присоединения к программе мы получили чемоданчик с 24 картами для бесед, на которых изображены различные ситуации, а также инструкции для воспитателя, которые включают в себя справочник, музыкальную книгу и книгу с массажными рассказками.

Каждую среду мы проводим встречу игрушечных медвежат, призванную создавать между детьми учитывающие друг друга и инклюзивные (то есть включающие) отношения. Создаем предупредительную культуру поведения, в которой дети будут относиться друг к другу терпимо и уважительно, будут заботиться друг о друге, а в случае травли – вмешаются и защитят того, кто не в состоянии сделать это самостоятельно.

С детьми, пришедшими в группу «Кузнечики» осенью, мы начали проводить встречи с медвежатами в декабре. Перед этим медвежата побывали у каждого ребенка дома, где вместе с родителями дети придумали и изготовили для мишек одежду.

В начале встречи дети берут своих медвежат, а воспитатель – большую медведицу. Встреча начинается с приветствия медведицы, обращенного к детям и медвежатам. Затем мы поем приветственную песню «Посмотри на мишку и послушай его» («Vaata, kuula karukest»). Помимо пения приветственной песни, мы начинаем заниматься картой для беседы.

У нас в группе дети совсем маленькие, так что воспитателю приходится проявлять терпение, задавать наводящие вопросы, предоставлять ребенку время для самовыражения,



а также поощрять детей отвечать на эстонском языке. Разумеется, отношение воспитателя к ответам детей должно быть положительным. Показав карту для беседы, мы задаем наводящие вопросы. Ситуацию, изображенную на карте, мы распространяем на тему беседы и говорим о ситуациях, с которыми дети соприкасаются каждый день.

Во время первых встреч детям всё было в новинку, небогатый запас слов не позволял вести длительные дискуссии. В настоящее время дети уже принимают активное участие во встречах, общаются и смело обсуждают разные темы.

Массаж медвежат является частью встречи, которая дает возможность расслабиться и улучшает концентрацию внимания. Дети пока маленькие и только учатся движениям, необходимым по сюжету массажных рассказиков. Для этого они используют своего друга медвежонка, имитируя поведение учителя, который демонстрирует движения детям. В этом году цель занятий состоит в том, чтобы разъяснить детям правильные движе-

ния массажного рассказика, и уже в следующем году они смогут показать эти движения другу.

При выполнении массажа игрушечного медведя по массажным рассказикам дети добиваются прогресса, и можно увидеть, как им это нравится. Встречу медвежат завершает мама-медведица своими добрыми пожеланиями и объятиями, которые достаются каждому ребенку и медвежонку.

Программа «Освободимся от травли!» разработана таким образом, что она развивается вместе с детьми – чем больше опыта, тем более разносторонними становятся обсуждения, а дети всё больше и больше учатся анализировать окружающие их отношения.

Программа «Освободимся от травли!» является хорошим подспорьем для того, чтобы у детей возникали хорошие и дружеские отношения.

ЛИДИЯ АЛЕКСЕЕВНА ВЛАСОВА: «ДУМАЮ, ЕСЛИ СЛУЧАЙНЫЕ ЛЮДИ ПРИХОДЯТ В ЭТУ ПРОФЕССИЮ, ОНИ НАДОЛГО В НЕЙ НЕ ЗАДЕРЖИВАЮТСЯ»



**Наш сегодняшний собеседник –
учитель Маардуского
детского сада «Рыым»
Лидия Алексеевна Власова,
подарившая тепло своего
любящего сердца сотням
воспитанников.**

Лидия Алексеевна, 31 марта исполнится 45 лет с того дня, как Вы стали учителем. Расскажите, с чего начался Ваш путь в этой благородной профессии?

Все началось с того, что в детстве с подружками мы любили играть в школу и детский сад. Таким образом, воспитывать себя для этой профессии я начала с самого детства. По окончании Маардуской основной школы я поступила в Таллиннское педагогическое училище. Через четыре года после его окончания, в 1975 году, почти весь наш курс отправили на работу в Казахстан, а мне посчастливилось приступить к работе в русско-эстонском детском саду № 131, где заведующей была Суворова Нина Михайловна.

Не испугали трудности, с которыми поначалу пришлось столкнуться неопытной выпускнице педучилища?

Не скрою, ощущения были противоречивые. Помню, когда я пришла на работу в первый раз и увидела маленьких, любознательных малышей, меня охватило чувство страха и неуверенности в своих силах. Дело в том, что работать мне предстояло в ясельной группе, а это труд не из легких. Сейчас деток приводят в садик с двух лет, а тогда, в 70-е, детей принимали с 11-месячного возраста. Но чувство страха и неуверенности постепенно отступило – так и началась

моя трудовая жизнь в садике № 131, теперешнем «Рыым». С тех пор я ни на минуту не сомневалась в правильности выбора своей профессии.

Конечно, не сразу все получалось. Случались моменты, когда опускались руки, но у меня были хорошие наставники – мои коллеги. Они во многом мне помогали, я перенимала у них опыт, постоянно занималась самообразованием. Ну а самым добрым моим наставником, сыгравшим большую роль в моей педагогической жизни, была педагог с большой буквы – Валентина Анатольевна Сепп, с которой в детском саду «Рыым» мы проработали больше 40 лет.

И никогда не было желания что-то изменить?

Поменять профессию желания не возникало, а вот поменять место работы – такое намерение было. Когда наш сад закрывался на капитальный ремонт и два года мы работали в новеньком детском саду «Викеркаар», мне предложили в нем остаться. Поразмыслив, я все же приняла решение вернуться в мой родной детский сад «Рыым», в котором начинала свою деятельность, который был мне очень дорог и где работали мои дорогие коллеги.

Конечно, в моей профессии, как, наверное, и в любой другой, существует опасность эмоционального выгорания. Были моменты большой усталости,

когда хотелось все бросить. Да и вникать человеку другого поколения в инновативные технологии, поверьте, очень непросто. Но я продолжала обучаться, стараясь идти в ногу со временем.

Скажите, 30-40 лет назад учителю работать было легче, чем сейчас?

В те годы сил придавала молодость и все давалось без особенных трудностей, но, конечно, со временем все менялось и усложнилось. Изменилась работа, которая требует от учителя огромной отдачи, поменялись дети, другими стали родители.

Пожалуйста, охарактеризуйте современных детей.

Сейчас дети более активные, требуют постоянного ответа на свои вопросы, да и вопросы стали другими, чем у детей прошлых лет – более сложными, поэтому мне надо постоянно самообразовываться.

Приходилось ли Вам обмениваться педагогическим опытом с коллегами из других стран и что бы Вы взяли для себя из их педагогической практики?

Вместе с моими коллегами из детского сада «Рыым» мы были в Беларуси. В том, как устроен их педагогический процесс, мы обнаружили много общего. А для себя я отметила то, что у них одно из первых мест в воспитании занимает патриотизм – детей воспитывают в большой любви к стране,

в которой они живут. В Эстонии, конечно, этому тоже уделяется большое внимание, но в Беларуси это более ярко выражено.

Также мы ездили в детские сады Финляндии и знакомились с их опытом работы. Но там все не так, как в Эстонии – в наших странах совершенно разные подходы к воспитанию.

А Вы взяли бы финскую модель за основу своей работы?

Однозначно нет. В Финляндии воспитательный процесс совершенно иной – дети растут в условиях вседозволенности. Убеждена, что в воспитании должны быть разумные границы, и дети должны их чувствовать и понимать. В Финляндии же воспитательные нормы размыты. Так как я человек другого поколения и смотрю на ситуацию через призму своего опыта, возможно, мое мнение ошибочное.

Что касается дошкольного образования в Финляндии, то познания у финских детей довольно хорошие – с обучением там все в порядке. Взять хотя бы то, что уже в раннем возрасте они владеют несколькими иностранными языками.

Как Вы считает, создают ли государство и муниципалитет все возможное для благополучия наших дошкольных учреждений? Изменились ли за последние годы условия поддержки?

Все, что для наших учреждений делается, идет им на пользу. Это очевидно. Помимо того, что зарплата работников детских садов стала мотивирующей, посмотрите, насколько преобразились детские сады в Маарду. Я вспоминаю и сравниваю, каким наш сад был несколько лет назад и каким он стал сейчас – благоустроенным, комфортным, безопасным и технически оснащенным. Для обучения детей приобретен и постоянно обновляется весь необходимый объем методических материалов, современных развивающих игр и игрушек, включая робототехнику. Раньше об этом можно было только мечтать, а теперь это каждодневная реальность. Спасибо нашему муниципалитету за заботу и, конечно, директору детского сада «Рыым» Эстре Льюке, которая всю себя отдает работе и «зажигает» своим энтузиазмом весь наш коллектив, делая его сплоченным.

А насколько для Вас важна слаженность в работе с коллегами?

Слаженность и единое видение

в коллективе должны быть обязательно, ведь мы работаем в команде. Помимо своей напарницы, каждый из педагогов работает с логопедом, психологом, учителем музыки, учителем физкультуры. Коллектив – это большая дружная семья. Ну а персональная задача каждого учителя – окружить детей заботой, создать комфортные условия, заменить на время маму.

С воспитанниками у Вас прекрасный контакт, но всегда ли удавалось выстроить эффективное общение с их родителями?

Родители – мои союзники. Со всеми из них у меня всегда были и останутся хорошие отношения. Они прислушиваются к моему мнению, стараются следовать моим рекомендациям. Многие родители – мои бывшие воспитанники, ведь я вырастила не одно поколение маардусцев. Мне приятно, что все меня помнят и при встрече приветствуют. Даже среди нескольких работников нашего садика есть мои бывшие воспитанники – когда-то ходили ко мне в группу, а теперь работают у нас в саду.

Наше интервью прочтут многие молодые родители, а к педагогу с 45-летним стажем работы нельзя не прислушаться. Какие слова напутствия Вы хотели бы им передать?

Я хотела бы напомнить о том, что все идет из семьи, и благополучие детей в руках самих родителей.

Дорогие мамы и папы! Любите своих детей и заботьтесь о них. Целый день малыш не видит свою маму и вечером ему так хочется ее внимания. Поговорите с ребенком, перед сном прочитайте ему сказку, спойте колыбельную. Многие из детей, которые приходят к нам в садик, не знают ни русских народных сказок, ни песенок, ни стихов. Это так печально, когда ребенок не знаком со своей культурой, не знает этикета, не получает должного родительского воспитания.

Понимаю, что родителям приходится непросто – целый день на работе, а дома еще столько разных дел. Но выходит так, что ребенок вместо живого общения с близкими получает в свое распоряжение телефон или компьютер. Пожалуйста, уделяйте больше внимания своим детям, разговаривайте с ними, дарите свою любовь.

Не раз наблюдала такую картину: идет мама по улице, глаза опущены в

телефон, в ушах – наушники, а ребенок сзади за ней бежит, что-то говорит ей. Мама, конечно же, не реагирует. Больно становится за детей. Если вы стали родителями, пожалуйста, будьте любящими, добрыми и милосердными.

Все, что нужно детям – это безусловная любовь и забота. Лично я понимаю, что действительно люблю своих воспитанников. Люблю их во всех их проявлениях – плачущими и смеющимися, озорничаящими и задающими один и тот же вопрос по многу раз. С первых дней моей работы в детском саду любовь к детям придавала мне сил. Без любви в моей профессии никак.

Насколько тяжело расставаться с детками, к которым так привыкаете?

Выпускные – это, пожалуй, самый сложный момент в работе. Мне каждый раз очень грустно и я провожаю своих любимых воспитанников со слезами на глазах. Но в моем сердце они остаются навсегда. Кажется, что другие дети не станут для меня такими родными, что я не смогу их любить так же, как своих прежних воспитанников, но увидев открытые взгляды малышей, понимаю – я им нужна. И так из года в год.

Лидия Алексеевна, 31 марта Вы попрощаетесь с детским садом, которому посвятили 45 лет своей жизни. Как будете проводить дни без своих любимых воспитанников? Чем планируете заниматься?

Ответ на этот вопрос очень непростой для меня. Прежде всего, настало время уделить внимание моей семье. Так как мы любим путешествовать по Эстонии, то наши познавательные путешествия продолжатся. О здоровье тоже не стоит забывать. Мой муж уже купил мне абонемент в бассейн, скоро приобретет велосипед для велопрогулок.

Знаю, что буду скучать по деткам, поэтому обязательно найду время для занятий с детьми, которые живут в моем доме – совсем расстаться с профессией у меня не получится. Даже летом, когда я уходила в отпуск, мои мысли всегда были заняты моими дорогими воспитанниками. И я не одна в такой своей привязанности. Все мои коллеги работают с душой. Думаю, если случайные люди приходят в эту профессию, они надолго в ней не задерживаются.

МААРДУ ВСТРЕТИЛ ВЕСНУ КРАСОЧНЫМИ МАСЛЕНИЧНЫМИ ГУЛЯНИЯМИ

ПАВЕЛ КУУСИК

Заместитель директора Маардуского центра культуры и информации

Наш город уже невозможно представить без традиционных массовых мероприятий, которые регулярно проводятся на протяжении многих лет и являются неотъемлемой частью истории Маарду. Сезон мероприятий всегда открывает празднование Масленицы.

Масленица – красочный праздник, который обозначает границы зимы и весны. Дата Масленицы меняется каждый год в зависимости от празднования Пасхи. В этом году всё удивительно совпало – праздник выпал на первый день календарной весны.

В начале мероприятия зима никак не хотела отступать и шёл снег, который превратился в дождь, но потом вышло солнце, и облака расступились. Приятно, что природа тоже решила поприветствовать с нами весну!

Программу открыли скоморохи из молодёжной организации «Компас» и Злата Зотович в роли Весны, которые поприветствовали гостей праздника и пригласили всех на масленичные гуляния. После гостей поприветствовали замечательные ведущие – Леонид Люцкевич и Лаура Кристин Арбе. За изготовление костюмов и подготовку скоморохов хочется выразить отдельную благодарность руководителю театра «Арт Арена» Есени Антроповой.

Культурную программу открыли ансамбль «Былица» (Таллинн), хор русской песни «Радуга», украинский ансамбль «Ятрань» (Маарду) и белорусский ансамбль «Купава». Белорусским обществом «Ялінка» был проведен мастер-класс по приготовлению блинов на колодах (горящих пнях).

В развлекательной части программы дети могли поучаствовать в конкурсах вместе с Бабой Ягой и скоморохами, а для мужчин были подготовлены конкурсы по забиванию гвоздя и поднятию гири. Веселыми конкурсами в роли сказочного персонажа Бабы Яги руководила коор-



динатор деятельности по интересам Maardu Rahvamaja Лилия Рубан.

На сцене культурная программа продолжилась выступлением танцевального ансамбля эстонских народных танцев «Kiili Kirjud» (волость Кийли) и хореографического ансамбля «Колор» (Таллинн).

В три часа всех поприветствовал мэр Маарду Владимир Архипов, который отметил, что в нашем городе Масленица была и останется одним из самых любимых праздников. А поскольку праздник выпал на Прощеное воскресенье, Владимир Архипов призвал всех последовать хорошей традиции – постараться простить друг друга. После этого мэр представил гостя из французского города-побратима Ла-Сен-сюр-Мер, вице-мэра Луи Корреа, выступившего с речью на русском языке, в которой он поблагодарил город за тёплый приём и рассказал, как ему нравится наш праздник, а потом в шутку попросил разрешения остаться в Маарду жить навсегда. Выступление гостя из французского города-побратима публика встретила громкими аплодисментами. Со стороны организато-

ров мероприятия для Луи был подготовлен музыкальный подарок в виде исполнения популярной французской песни Je veux.

А подарком для всех посетителей Масленицы стало бесплатное угощение традиционными блинами, которые очень всем понравились и, конечно, быстро разошлись.

Культурная программа завершилась выступлениями группы «Чары» (Таллинн), молодёжной певицы Алики Миловой (Таллинн), певицы Сийри Кянд и масштабным выступлением потрясающего ансамбля «Лотос» (Таллинн). Выступления исполнителей незаметно перетекли в традиционные для нашего города масленичные действия: хоровод, сожжение чучела Масленицы и красочный фейерверк, приветствующий наступление весны.

ПРАЗДНИК ДЛЯ МИЛЫХ ЖЕНЩИН

ЕКАТЕРИНА СЕМЕНОВА

Руководитель проектов
Маардуского центра культуры и
информации

У каждого из нас 8 марта ассоциируется, прежде всего, с началом весны, женской красотой и мужским вниманием. В этот день начинает ярче светить солнце и, конечно, в каждом доме появляются цветы и звучат приятные поздравления.

В Маардуском центре досуга праздник 8 марта прошёл ярко и празднично. Мэр города Владимир Архипов пожелал всем женщинам здоровья, радости, семейного тепла и счастья. После приветствия мэра все мужчины, присутствующие в зале, подарили женщинам цветы, заранее подготовленные Маардуской городской управой. Ответом на поздравления мужчин были счастливые женские улыбки и слова благодарности.

На концерте в роли ведущего выступил директор Маардуского центра культуры и информации Игорь Ермаков. Он от всей души поздравил женщин, пожелав хорошего настроения, женского счастья, добра и добавил: «Спасибо, что пре-



ображаете мир и наполняете его красотой, любовью и теплом!»

В программе выступили вокальные студии из Маарду «Время петь» и «Эридан», стихи о «8 марта» и «Маме» прочитал поэт Алексей Королёв. Под песню «Парами» в исполнении Дмитрия Васильева мужчины приглашали дам – зал наполнился танцующими парами.

Дискотеки, организованные нашим центром, всегда пользуются большой популярностью. Мы слышим только положительные отзывы и чувствуем, что для наших

жителей подобные мероприятия очень важны. В этот раз для проведения дискотеки был приглашен DJ Dimpson (Дмитрий Иванов). Гости праздника общались, танцевали, обменивались поздравлениями и просто наслаждались приятной атмосферой под лучшие хиты 70-80-х. Дискотека продолжалась больше двух часов, и никто не хотел расходиться.

Милые женщины! Пусть яркое солнце светит для вас всегда! Желаем вам весны в душе, теплых чувств и заботы о вас!

УСПЕШНОЕ ВЫСТУПЛЕНИЕ ПИАНИСТКИ ИЗ МААРДУ



В конце февраля в городе Екабпилс (Латвия) состоялся VII международный конкурс молодых пианистов им. Арвида Жилинского, в котором приняла участие ученица Маардуской школы искусств Эльмира Нерсесян (педагог Марина Урм). Эльмира стала лауреатом

II премии в старшей группе (5-6 класс).

Эльмира – талантливая и целеустремленная девочка. Эти похвальные качества у нее проявляются не только в музыке, но и во многом другом. В общеобразовательной школе она тоже учится

на отлично и активно участвует в различных олимпиадах.

Пять лет назад, с самого первого года обучения в музыкальной школе, Эльмира стала проявлять большой интерес к инструменту и желание покорять новые вершины. Несмотря на свою скромность и воспитанность, девочка демонстрирует неустанное стремление к поставленной цели. Благодаря своему трудолюбию и усердию, она старается добиваться желаемых результатов в музыке. Как считает Марина Урм, Эльмире ждет большое будущее.

Поздравляем нашу талантливую пианистку и ее педагога с прекрасным результатом!

МААРДУСКИЙ ХОР «РАДУГА» ОТМЕТИЛ ЮБИЛЕЙ

Коллектив «Радуга» начал свою творческую деятельность в городе Маарду 20 лет назад. Юбилейное празднование, состоявшееся 7 марта в Маардуском Рахвамая, выросло в большой концерт, на котором выступили как виновники торжества, так и другие творческие коллективы нашего города.

О создании хора «Радуга» и его двадцатилетней деятельности рассказывает основатель коллектива Валентина Кузнецова.

Как говорится в народной поговорке, не было бы счастья, да несчастье помогло. Видимо, так должно было случиться, чтобы одна небольшая незадача помогла в создании нашего хора. А было это так.

В 2000 году Марина Рождественская организовала в г. Маарду первый хор, который тогда еще не имел своего сегодняшнего названия «Рябинушка». Хор сразу же стал популярным, и желающих петь в нем было больше, чем хор мог вместить. Не все женщины из тех, что постарше, могли остаться в хоре, но петь им очень хотелось. И тогда я предложила организовать свой любительский хор, в котором можно будет петь без всякого стеснения и себе в удовольствие. Так и началась наша деятельность.

Название «Радуга» родилось почти сразу же, как только мы все впервые собрались. Всегда и всем поднимает настроение и радует сердце сверкающая радуга, поэтому было предложено назвать наш хор этим красноречивым названием. Все в коллективе с моим предложением согласились.

Чтобы наша «Радуга» всюду заставляла, мы приступили к репетициям, которые были организованы в Клубе пенсионеров на улице Авар. Репетиции проходили два раза в неделю, в течение пары часов, а потом – непременно чаепития, за которыми мы не могли наговориться.

Раз в неделю с познавательными лекциями к нам приходила психолог из социального дома. С большим удовольствием мы встречали ее и всегда очень благодарили за интересно проведенное время.

Летом всем коллективом мы устраивали прогулки в городском парке. И всегда они заканчивались репетициями, которые собирали вокруг нас много слушателей.



Первое выступление нашего коллектива состоялось не сразу, а спустя несколько месяцев после его создания – 7 марта 2001 года. В тот день наш немногочисленный коллектив выступал в составе пяти человек на сцене Маардуского Рахвамая. И тогда-то, после первого выступления, к нам пришли многие желающие петь и выступать.

Количественный состав хора за два десятилетия постоянно менялся. Сегодня в хоре 16 человек. Репертуар – русские народные песни и частушки.

Нашим первым музыкальным руководителем была Анна Скасырская, которая готовила нас к выступлениям, подбирала репертуар и помогала создавать правильный эмоциональный настрой. Она запомнилась нам как очень хороший руководитель и прекрасный человек.

За эти годы мы с большой радостью для себя и наших слушателей выступали на всех городских праздниках Маарду, на открытии магазина Maxima, в обществе людей с ограниченными возможностями, в нескольких домах престарелых в Таллинне, в Таллиннском Центре русской культуры. В общем, ездили с выступлениями по всей Эстонии. Всегда мы отправлялись с концертом туда, куда нас приглашали, где нам были рады.

Чтобы соответствовать и своему репертуару, и яркому названию хора, мы заказали красочные концертные костюмы. Поначалу денег у нас не было вовсе, поэтому первыми костюмами мы обзавелись на деньги благотворителей. Я пошла на химзавод, на котором в прежние годы работала инженером по вентиляции, и обратилась за финансовой помощью к быв-

шему начальнику отдела снабжения. На наше счастье деньги нам выделили. А с выбором ткани и пошивом первых костюмов помогла Марина Рождественская, за что мы ей очень благодарны. Второй и третий комплекты костюмов мы приобрели на средства, выделенные Маардуской горуправой.

То, что наш коллектив занимается своей деятельностью два десятилетия – заслуга многих людей и организаций, которые постоянно оказывали нам помощь. Нам также помогали учащиеся всех школ г. Маарду, когда приходили выступать на наших праздниках или с энтузиазмом принимались украшать к очередному концерту зал Рахвамая. А потом под свою опеку нас взяла горуправа. Вот так и пролетели эти 20 лет – в занятиях пением, в добром общении, в радости за каждый прожитый день и в искренней помощи и поддержке хороших людей.

В 2015 году бразды правления я передала новому руководителю хора, Тамаре Прудниковой, но своей родной коллектив я не оставила – и на репетиции похаживаю, и всем, чем могу, помогаю.

Двадцатилетие создания хора «Радуга» было отмечено торжественно и, как и подобает, в кругу друзей. На нашем юбилейном празднике выступили многие маардуские коллективы, пожелавшие хору «Радуга» долгих лет. Поздравил нас мэр города Маарду Владимир Архипов, который начал оказывать нам свою помощь еще на заре нашего становления. Хочется поблагодарить всех, кто помогал и поддерживал нас на протяжении этих лет. Сердечное всем спасибо!



6 марта замечательная жительница Маарду Евдокия Алексеевна Кострова отпраздновала свое 94-летие. Дорогая Евдокия Алексеевна, искренне поздравляем Вас с Днем рождения и от души желаем море радости, крепкого здоровья, сил и энергии!



9 марта свое 92-летие отпраздновал житель Маарду Евгений Прокофьевич Петров. Мы от души поздравляем жизнерадостного именинника с Днем рождения и желаем ему бодрости, крепкого здоровья и радости на каждый день. Будьте счастливы, дорогой Евгений Прокофьевич!

ПОЗДРАВЛЯЕМ!



На фото: Елена Колягина

За многолетнюю плодотворную работу, за вклад в сохранение белорусской культуры в Эстонии **Елене Колягиной**, которая на протяжении 17 лет является руководителем белорусской общины г. Маарду «Ялінка», была вручена юбилейная медаль «100 лет дипломатической службе Беларуси». Медаль вручил Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Беларусь в Эстонской Республике Вячеслав Георгиевич Кочанов. Торжественное вручение состоялось на официальном приеме, организованном администрацией г. Маарду.

Сердечно поздравляем Елену Колягину со столь высокой наградой! Желаем сил и душевной энергии в благородном деле сохранения культуры своего народа вдали от родины!

ВАЖНАЯ ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ ВО ВРЕМЯ ЧРЕЗВЫЧАЙНОГО ПОЛОЖЕНИЯ!

МИНИСТЕРСТВО
СОЦИАЛЬНЫХ ДЕЛ

Работники Департамента здоровья не ходят по домам, это может быть мошенник

Департамент здоровья пока не планирует ходить по домам. Также все чиновники должны предоставлять справку с места работы. При любых подозрениях просим позвонить в Центр тревоги по номеру 112 или по инфотелефону Центра тревоги 1247.

Ходатайство о пенсии

Если вы еще не пенсионер, то подать ходатайство на получение пенсии можно и через три месяца после вступления в права на получение пенсии. Можно подать электронное ходатайство, подписав его электронной подписью, по адресу: info@sotsiaalkindlustusamet.ee, дополнительная информация на русском языке доступна на домашней странице Департамента социального страхования: <https://www.sotsiaalkindlustusamet.ee/ru/pensiya-posobiya/hodataystvo-poluchenii-pensii>

В связи с чрезвычайной ситуацией, объявленной в Эстонии, сотрудники Департамента социального страхования на протяжении двух дней связывались с людьми, получающими пенсии и пособия на дом, и просили номера банковских счетов для того, чтобы была возможность произвести выплату во время чрезвычайной ситуации.

В связи с распространением случаев телефонного мошенничества мы перестали спрашивать номер текущего банковского счета по телефону и просим всех заинтересованных выйти с нами на связь.

Если у вас имеется номер банковского счета, то мы рекомендуем вам вместо доставки на дом получать пособие на свой банковский счет, сообщив о нем Департаменту социального страхования.

• через портал самообслуживания iseteenindus@sotsiaalkindlustusamet.ee;

• через инфотелефон 6121360;
• или отправьте электронное письмо по адресу: info@sotsiaalkindlustusamet.ee

Не спешите с подачей декларации о доходах

Бюро Налогового-таможенного департамента на данный момент закрыты. По этому поводу не стоит беспокоиться, так как до срока подачи (30 апреля) декларации еще достаточно времени. Налогово-таможенный департамент обновляет свою информацию. Если у вас возникли вопросы, звоните на номер 880 0811 или пишите на электронный адрес: eraklient@emta.ee.

Обслуживание Департамента полиции и погранохраны

Бюро обслуживания Департамента полиции и погранохраны открыты для оказания неотложных услуг. Без критической необходимости в залы обслуживания приходите не нужно.

Если документ устаревает, попросите близких помочь вам подать ходатайство через самообслуживание <http://iseteenindus.politsei.ee> или по почте: Pärnumnt 139, Tallinn, 15060. Дополнительную информацию можно найти на домашней странице Департамента полиции и погранохраны на эстонском и русском языках: <https://www.politsei.ee/ru>

Готовые документы Департамент полиции и погранохраны хранит в своих бюро обслуживания до шести месяцев.

Для того, чтобы лучше справиться с текущей ситуацией, придерживайтесь следующих советов:

Соблюдайте ежедневную рутину

• Старайтесь, находясь дома, соблюдать привычную рутину, следуя здоровому образу жизни. Если это возможно, выходите на свежий воздух.

Не берите к себе внуков

Коронавирус не очень опасен для детей, но дети могут быть носителями вируса. Для того, чтобы избежать заболевания, не приглашайте к себе внуков и не берите их под присмотр, а также других детей ваших близких.

Для общения с близкими пользуйтесь телефоном или интернетом

• Старайтесь общаться со своими близкими, но желательно по телефону или интернету и избегайте с ними по возможности физического контакта.

Избегайте походов в магазин или аптеку

Не ходите в магазин и аптеку, попросите об этом близкого или социального работника от местного самоуправления (телефоны: 6060747, 6060712). Составьте список необходимых продуктов и лекарств (с необходимым запасом) и попросите помощника принести вам все за один раз, передав через дверь. Если вы принимаете рецептурные лекарства, то, пожалуйста, проследите, чтобы их запаса хватило вам на месяц вперед. Выписанные вам лекарства за вас может выкупить другой человек. Для покупки вам выписанных лекарств человеку необходимо предоставить свою ID-карту и ваш личный код.

Последние новости по поводу коронавируса можно смотреть на телеканале ETV+ на русском языке. На канале ETV+ по рабочим дням в 12:00 будет выходить специальный новостной выпуск «Актуальной камеры». Основные выпуски «Актуальной камеры» смотрите в рабочие дни в 18:00 и 20:00 на канале ETV+.

Примечание редакции: во избежание публикации повторной информации, сообщение Министерства социальных дел приведено в сокращенном виде.



УСЛУГИ СТОМАТОЛОГА ДЕТЯМ ДО 19 ЛЕТ ОПЛАЧИВАЕТ БОЛЬНИЧНАЯ КАССА.

Клиника Medicum Dental партнер
Больничной кассы Эстонии.



TEGEVUSLUBA NR L03690

ИНФОРМАЦИЯ И РЕГИСТРАЦИЯ WWW.MEDICUM.EE

 605 0615

РЕЗУЛЬТАТЫ ЧЕМПИОНАТОВ ПО НАСТОЛЬНОМУ ТЕННИСУ

МАРИНА ВЕРЕНГОФ

Тренер по настольному теннису

26 января в Валту прошел чемпионат Эстонии в категории до 21 года. 17-летняя спортсменка нашего клуба **Алина Ягненкова** показала блестящую игру и заняла I место. Также в паре с Айри Авамере Алина Ягненкова заняла I место среди девушек до 23 лет.

Ксения Брагина заняла I место в паре с Реликой Хансон (Азери) в категории среди девушек до 21 года.

22 февраля Алина Ягненкова выиграла чемпионат Эстонии среди юниоров. В паре с Софией Геройской Алина заняла II место и в паре с Мартом Луук спортсменка также заняла II место.

Не хочется оставлять без внимания чемпионат Эстонии среди взрослых, который проходил в Таллинне с 29 февраля по 1 марта. Алина Ягненкова показала отличный результат: в лич-



Алина Ягненкова на пьедестале почета (I место)

ном турнире заняла III место, в паре с Айри Авамере спортсменка заняла I место, в паре с Александром Лушиным – III место.

Все эти соревнования являются критериями отбора для участия в главных стартах сезона перед чемпи-

онате Европы среди юниоров. Наши маленькие спортсмены также показали хорошие результаты на чемпионате Эстонии среди миникадетов – вторые места у **Юлии Брагиной** и **Мартына Крайко**.



Яна Виль (вторая справа) во время награждения

НОВОСТИ БОКСА

В начале марта в Риге прошел международный турнир Riga Ladies Boxing Cup 2020. В турнире приняли участие 108 женщин-боксеров из 14 стран. Финальные поединки состоялись 8 марта. Все без исключения девушки сборной Эстонии доказали, что уровень женского бокса в нашей стране растет. А прекрасные результаты спортсменки из Маарду уже становятся традицией. Поздравляем **Яну Виль** с завоеванным III местом!

Спортсмен может добиться высоких результатов и без природного таланта, но никогда без трудолюбия и упорства!

ФУТБОЛЬНЫЙ КЛУБ ВО ВРЕМЯ КАРАНТИНА

ЕКАТЕРИНА НАГОВИЦЫНА

Руководитель по связям с общественностью клуба
Maardu Linnameeskond

Можно цитировать многие пословицы, которые подойдут в данной ситуации, но такого поворота никто не мог предугадать. Внезапное продление предсезонной подготовки, да еще и в режиме индивидуальных тренировок стало большим испытанием для спортсменов.

В последние месяцы старшие команды выкладывались на 200% и были готовы открыть сезон игр чемпионата Эстонии, младшие ребята активно играли на турнирах и набирались опыта к началу сезона, но жизнь внесла свои коррективы.

Футбольный союз отменил все матчи и турниры. Стадион закрыт для посетителей. Тренерский штаб, уважая предписания правительства нашей страны, приостановил все групповые тренировки на время всеобщего карантина. Футболисты, под чутким руководством тренеров, переведены на индивидуальные тренировки. И, хочу отметить, никто не сбавляет обороты.

Старшие спортсмены подают пример детям. Дети, в свою очередь, своим энтузиазмом мотивируют старших – так важно для каждого быть частью целого механизма под названием футбольный клуб **Maardu Linnameeskond!**

На странице клуба в социальных сетях Facebook и Instagram вы можете наблюдать ролики и фото наших спортсменов,

которые каждый день тренируются самостоятельно. Это вселяет уверенность, что ситуация обязательно наладится, и мы вернемся на стадионы в полной боевой готовности! Ведь если мы не станем падать духом, если будем мотивировать и поддерживать друг друга, болезни и вирусы будут нам не страшны. Вместе мы – сила! И наш девиз **#сделаемэтовместе** очень подходит в данной ситуации.

Заряжайтесь спортивным настроением наших ребят в соцсетях клуба и занимайтесь спортом в любых его проявлениях. Спорт = здоровье, и наш клуб это – прямое доказательство!

В рамках проекта «Маардуская трудовая дружина» объявляется набор маардуских ребят в лагерь государственной обороны

1 смена: 01.07-05.07.

2 смена: 22.07-26.07

Принимаются ребята с 13 лет, зарегистрированные в этом году в Маардускую трудовую дружину.

За информацией обращаться к руководителю трудовой дружины Эрике Тиганик:
erika.tiganik@mgm.ee



В связи со сложившейся ситуацией в мире, мы просим всех не оставаться равнодушными и замечать нуждающихся в помощи.

Если вы одинокая мама с детьми до трёх лет, находящаяся на карантине в связи с подозрением на коронавирусную инфекцию или, возможно, вы знаете об одиноких пожилых людях, которые по разным причинам не могут рассчитывать на помощь близких людей, то сообщите нам.

Также информацию можно передать в отдел социальной помощи Маардуской горуправы. Сделать это можно по электронным адресам: sao@maardu.ee и kirill.maslov@maardu.ee, а также по телефонам: 6060747 и 6060712.

Обратившимся, совместно с Маардуской горуправой, мы предложим помощь в покупке продуктов питания, предметов первой необходимости, а также лекарств.

Будьте здоровы, берегите себя и близких!

Где можно получить информацию?

ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ИНФОТЕЛЕФОНЫ



1247

Телефон кризисной информации

1220

Телефон консультации семейных врачей

53 01 9999

Консульская помощь

112

Вызов экстренных служб

Акционерное общество AS Kaupmees & KO является крупнейшим и известнейшим поставщиком продовольственных товаров в эстонском секторе общественного питания (по данным Kantar Emor, 2019 г.). Наша обширная дистрибуторская сеть, охватывающая всю Эстонию, и семь магазинов-складов в крупных городах обеспечивают обслуживание наших клиентов продуктами питания и товарами первой необходимости на всей территории страны. Наш более чем 27-летний опыт профессиональных отношений с клиентами и партнерами по всему миру служит гарантией того, что все товары можно покупать в одном месте.



Kõik ühest kohast.

kaupmees.ee KaupmeesKO

В СВЯЗИ С ПЛАНАМИ РАСШИРЕНИЯ МЫ ПРИНИМАЕМ НА РАБОТУ НА НОВЫЙ СКЛАД, КОТОРЫЙ КОМПАНИЯ KAUPMEES ОТКРЫВАЕТ В ОКРЕСТНОСТЯХ МААРДУ – В ДЕРЕВНЕ УУСКЮЛА, НА УЛИЦЕ НУУДИ ТЕЭ:

КОМПЛЕКТОВЩИКОВ,
основные рабочие обязанности которых заключаются в комплектации товаров согласно поступившим заказам, при помощи сканеров;

ЭТИКЕТИРОВЩИКОВ,
основные рабочие обязанности которых заключаются в своевременной, правильной и безошибочной этикетировке согласно поступившим заказам.

МЫ ПРЕДЛАГАЕМ НОВЫМ ЧЛЕНАМ КОЛЛЕКТИВА:

- возможность развиваться и расти вместе с успешным и стабильным эстонским предприятием;
- работу по графику без ночных смен, в период с 7:00 до 22:00;
- при желании – проезд на транспорте предприятия из Таллинна на работу и обратно;
- мотивирующую заработную плату, которая состоит из основного оклада + оплаты по результатам труда и составляет:
 - у комплектовщиков 1100–1400 евро;
 - у этикетировщиков 800–1100 евро;
- основательное обучение;
- одежду и обувь, необходимые для работы;
 - дружелюбный и поддерживающий коллектив.



МЫ ОЖИДАЕМ ОТ НОВОГО ЧЛЕНА КОЛЛЕКТИВА

- владения эстонским языком на уровне общения;
- наличия возможности ходить на работу по адресу: **волесть Йыэляхтме, деревня Уускюла, ул. Нууди теэ, 18.**



ВАМ ЭТО ИНТЕРЕСНО?

Тогда мы ждем ваше заявление на участие в конкурсе **не позднее 5 апреля!** Поспешите, поскольку вакансий немного.

Помимо возможности участвовать в конкурсе через портал CV Keskus, можно отправить свое резюме (CV) на адрес электронной почты personal@kaupmees.ee с пометкой «KOMPLEKTEERUJA» или «ETIKETTUJA».



ПАМЯТКА ПО COVID-19

Новый коронавирус COVID-19 распространяется по Эстонии и уже достиг многих городов. Тяжелому и опасному для жизни (в том числе смертельному) течению заболевания больше всего подвержены:

- Люди в возрасте от **60 лет и старше**
- Люди с хроническими заболеваниями

(болезни сердечно-сосудистой системы, диабет, хронические болезни дыхательных путей; те, кто получает лечение от онкологии и принимает угнетающие иммунную систему препараты)

ПРОСИМ ВАС ОТНЕСТИСЬ СО ВСЕЙ СЕРЬЕЗНОСТЬЮ К РЕКОМЕНДАЦИЯМ!

1. Сохраняйте спокойствие и здравомыслие.
2. **Избегайте публичных мест!**
3. Регулярно и тщательно мойте руки теплой водой и мылом. Если такой возможности нет, воспользуйтесь дезинфектором.
4. При кашле и чихании прикрывайте лицо рукавом.
5. Не трогайте лицо, глаза и рот грязными руками. Так вы сможете избежать переноса вируса с рук на слизистые оболочки.
6. Бумажные салфетки сразу после использования выбрасывайте в мусор.
7. В магазин идите в одиночку, не берите с собой детей.
8. Дезинфицируйте или мойте руки до и после каждого похода в магазин.
9. Держите дистанцию с другими людьми по крайней мере в **1 метр**, когда находитесь в магазине, автобусной остановке или автобусе.
10. Гуляя с ребенком, убедитесь, что не попадете в толпу. Даже на детской площадке нужно следить за дистанцией между детьми в **1 метр**.
11. В случае подозрения на заболевание, звоните своему семейному врачу или по бесплатным телефонам (24h) ☎ **1247** – вопросы поведения в ЧС и связанные с коронавирусом вопросы или ☎ **1220** – дежурные семейные врачи



ПОЖИЛЫЕ ЛЮДИ – ОСТАВАЙТЕСЬ ДОМА!

Отмените все не срочные встречи и выходы из дома.

Свяжитесь с близкими и попросите их помочь с походами в магазин и аптеку.

Составьте списки необходимых покупок, чтобы помощник мог привезти их вам за один раз и передать через дверь.

Не зовите к себе в гости внуков! Дети легко заболевают и могут принести вирус.

Если кто-то из членов вашей семьи заболел, он должен носить маску.

Если вы старше 60 лет и у вас нет близких, которые могли бы помочь, позвоните в горуправу по телефонам: ☎ **6060747** или ☎ **6060712**.

Вызывайте скорую ☎ **112** при боли в груди, нехватке воздуха, проблемах с дыханием, измененном состоянии/потере сознания, состоянии спутанности сознания и при очень сильной слабости.